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Із більш-менш свідомого дитинства усі дороги ведуть нас до школи. Школа – наш рідний дім, пристань, з якої ми підемо у широке житейське море. І тому не байдуже її учням як вона себе почуває, що відчуває. На стан нашої старенької, але такої рідної другої домівки, на стан її жителів, тобто нас учнів дуже впливає довкілля. Тому ми і вирішили дослідити довкілля нашої школи.
Фізичне забруднення довкілля школи включає такі чинники: шумове радіаційне електромагнітне. 
Шумове забруднення навколишнього середовища призводить до послаблення слуху через втрату еластичності барабанної перетинки, до порушення психіки людини (різкі, ритмічні, одноманітні звуки). Рівень шумового навантаження в межах шкільного подвір’я дещо підвищений. Норма становить 40-45 дб, але через роботу котельні та рух автотранспорту  він більший. Відомо, що інтенсивність шуму транспорту на вулиці становить 70-80 дб. За годину побіля школи проїжджає приблизно 20 автомобілів, що і підвищує рівень шумового забруднення. Також він підвищується на перервах, коли учні голосно розмовляють.
 Радіаційний фон нормі відповідає. В нашій місцевості немає явно виражених джерел радіаційного забруднення. Постійно діючим природним компонентом є природна радіоактивність, зумовлена космічним випромінюванням, наявністю в довкіллі радіоактивних елементів. Це явище не викликає негативних змін, оскільки діє пристосувальний ефект .Нормативний рівень радіації становить 0,14-0,16 мкРн/год. Якщо ж цей рівень підвищується, виникає радіаційне та хімічне ушкодження живих організмів, порушуються їх функції та обмін речовин. 
Електромагнітне випромінювання негативно впливає на нервову систему. Поблизу шкільно гоподвір’я є дві трансформаторні будки. До недавнього часу по території школи проходила високочастотна лінія електропередач. Та зуcиллями попереднього директора школи О.М. Басараба ,який довгий час добивався перенесення ЛЕП з території школи, її перенесли. Тепер рівень електромагнітного забруднення шкільного  подвір’я можна вважати в нормі.

Отже, найбільше навантаження на території школи дають шумові чинники, пиловезабруднення та забруднення повітря від спалювання палива в котельні. По автошляху біля школи щогодини проїжджає близько 20 автомобілів. Один автомобіль за добу викидає 1 кг відпрацьованих газів, отже, добове забруднення становить близько 480 кг забруднювача.

Загальна площа зелених насаджень на території школи становить 1га. Тут зростають липи, клени ,ялини, каштани, біла акація, берези. Трав’яний покрив не густий, постійно викошується під час прибирання території. Одне дерево протягом вегетаційного періоду поглинає близько 42 кг СО, виділяє  до 32 кг О. За добу дерево відновлює стільки кисню, скільки треба для дихання 3 людей. Отже, якщо навколо школи 75 дерев, то за вегетаційний період вони поглинуть 3150 кг СО, відновлять 2325 кг кисню. На листках дорослих дерев за літо осідає 20-25 кг пилу.

 На території школи спостерігаємо одне сміттєзвалище, представлене в основному залишками паперу. Періодично папір спалюється. Можливостей для розмноження шкідливих гризунів і паразитичних комах немає. Епідеміологічну ситуацію в мікрорайоні школи можна вважати задовільною.

Досліджувана територія благоустроєна. Організовані клумби, обладнаний спортмайданчик, навколо нього зона відпочинку з лавочками.

Велику проблему становить територія будівництва нової школи. Будівництво затягнулося на багато років, вже спостерігається руйнування цегляних стін, що становить небезпечну зону, все заросло бур’янами. Тому основне завдання адміністрації школи , місцевої влади, депутатів усіх рівнів, просто людей - звертатися в усі інстанції по питанню завершення будівництва школи.
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