Екологічна агітбригада.

Огорнута тонким блакитним серпанком атмосфери, сяє прекрасна планета Земля. Настав час кожному усвідомити, що наша планета – унікальна небесна Квітка. А люди знищують цю квітку, руйнують  її оболонку, виривають ніжні паростки лісів. Птахи і звірі, квіти і дерева звертаються до людини:  « Збережи те, де  стоїш , де живеш - на відстані погляду й голосу, хоча б на відстані простягнутої руки».  Для цього і створена екологічна агітбригада Рашівської ЗОШ І-ІІІ ступенів « Знай, Люби, Бережи» та експедиційно-пошуковий загін «Пізнай свій рідний  край».
Основні завдання, які визначають діяльність цих об’єднань:

· Моніторинг стану довкілля своєї місцевості;

· Створення бази даних і розробка рекомендацій по збереженню та охороні рідкісних та зникаючих видів рослин та тварин;

· Охорона навколишнього середовища від механічних забруднень

( людський фактор);

· Очищення водойм ;

· Активізація та розвиток екологічного молодіжного руху;

· Агітаційна робота серед населення щодо забезпечення чистоти довкілля, збереження видового складу рослин та тварин;

· Участь у громадський акціях , співпраця з органами місцевої влади; Участь у дослідженні та розвитку регіонального заказника

« Рашівський».

До складу агітбригади входять учні, що залюблені у природу рідного краю, мають активну життєву позицію, не байдужі до стану довкілля своєї місцевості, вчителі біології, хімії,географії, екології, трудового навчання, фізики Рашівської ЗОШ. Не залишаються осторонь природоохоронної діяльності шкільних об’єднань випускники школи. Постійно тримається зв'язок з громадськими організаціями села, місцевою владою.
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За останні роки члени експедиційного загону та екологічної агітбригади взяли участь у кількох проектах : « Краса і біль Рашівської землі», за який колектив пошукового загону нагороджений дипломом за 2 місце районного етапу обласної туристсько-краєзнавчої експедиції по напрямку « Ця планета не тільки для нас»,«Пізнай свою країну»,«Урочища села Рашівки»,« Посади дерево», « Благає про допомогу річка Рашівка», « Вулиці нашого села»,«Чисті джерела» (очищення перлини Рашівської землі – криниці в урочищі  Стінки). Також членами експедиційного загону виконано проект «Дослідження екологічного стану довкілля школи», створено екологічну стежку по найбільш цікавих природних об’єктах рідного краю. Кожного року агітбригада « Знай, Люби, Бережи» приймає участь у районному етапі конкурсу огляду екологічних агітбригад, була неодноразово нагороджена дипломами та грамотами.
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На сучасному етапі члени природоохоронних шкільних об’єднань ведуть активну роботу по пропаганді  заходів по збереженню чистоти довкілля, водних об’єктів, лісових насаджень, видового складу тварин і рослин.

Разом з активістами села, небайдужими до проблем рідного краю людьми очищали річку по весні, започаткували акцію «Посади дерево», допомагали пристарілим по благоустрою територій, прилеглих до садиб, виготовляли годівнички для птахів, вели роз’яснювальну роботу серед населення , під час проведення дня села організували фотовиставку «Природа рідного краю».

Найбільш активними учасниками агітбригади є : Шурдук А., Сахно А., Шульга Я., Ботвіна І., Максименко В., Мартиненко Р., Гончаренко Л., Чернявська С.
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Не стоять осторонь природоохоронної роботи в школі і молодші школярі. Разом з класоводами приймають активну участь у благоустрої території школи, спілкуються зі старшими товаришами, вчаться берегти і примножувати природні багатства.
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