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Дуже гарна природа нашого краю. Село Рашівка – мальовничий куточок Гадяччини з густими лісами, широкими луками і, безперечно, особливої привабливості йому надають водойми. У нашій місцевості протікає річка Псел, є два озера : Турчине і Оніпкове, великий і малий ставки та багато  тимчасових озерець, які утворюються під час повені, великих дощів, через все село тягнеться річка Рашівка. 

 Псел – одна з найбільш знаних приток  Дніпра, рівнинна, широка . Ми, члени дослідницької групи загону Цілуйко Роман та Лазебник Олексій, вивчали маршрут річки по території нашого села, пропливши на човні по межі Рашівської сільської ради. Довжина її в даній місцевості до 10 км, протікає з півночі на південь, робить багато звивин, поворотів. Село розташоване на правому березі, на лівобережжі ростуть соснові, листяні та змішані ліси. Середня глибина річки по руслу 6метрів, є глибші ділянки. Найбільша глибина на ділянці, яка називається Дзюбине, тут вона сягає 12 – 14 м та неподалік колишньої гідростанції, де глибина до 9 метрів. Залежно від рельєфу місцевості, якоїсь характерної природної ознаки чи історичної події є свої місцеві назви територій: Вербичка, Горбате, Прудкове, Дзюбине, Панське, Кривуля, Бойчиха, Гришина гребелька та ін.                               Турчине та Оніпкове озера, розміщені на лівому березі річки, беруть початок з підземних джерел, наповнюються водою під час повені, танення снігу, дощів. Вода в озерах відносно чиста, глибина Оніпкового трохи більше 2м, Турчиного – до 4 м. На заплавних луках біля річки багато тимчасових озерець, які теж наповнюються водою  весною та в дощову погоду. Деякі залишаються на все літо, інші пересихають.

Наявність річки біля села – це велике щастя. Здавна населені пункти виникали побіля річок як і наше поселення. Але мабуть люди мало це розуміють і зараз  Псел на порозі екологічної катастрофи. Ми провели аналіз « життя» водойми на території Рашівської сільської ради  і одержали невтішні результати. Я , кореспондент загону Кононенко Ольга, збирала інформацію в жителів села про стан річки в минулому. Завзятий рибалка, знавець усіх куточків села Пошивайло Г.О., вчитель-пенсіонер історії та географії Радченко М.І., старожил Бутенко О.В. розповіли, що раніше річка була повноводна, широка. Плаваючи на човнах, все було видно на березі. Радував  людей величезний рибний запас, різноманітний видовий склад риб, було багато бобрів, жили видри, ондатри. На задовільний стан водойми впливали природні чинники та людський фактор. Було великим злом викинути у воду сміття, після весняних паводків всією громадою очищали русло.
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Смачна водичка для корівки

Я, кореспондент загону Столяренко Аліна, збирала інформацію про водяні млини. На початку ХХ ст.. по руслу Псла було багато водяних млинів, що мало важливе значення не лише для забезпечення людей крупами та борошном, а й для стану річки. Млини будували каскадами які створювали водопади висотою до 60 см. Утворювалась своєрідна гребля, що піднімала рівень води. ЇЇ постійно доглядали, ремонтували. Кожен двір села повинен був доставити 2 мішки піску для укріплення греблі.  Обслуговували млини, слідкували за станом греблі та річки Пошивайло П.О. та Ботвина В.С. В роки Великої Вітчизняної війни млини були спалені.

У 1952 році відбулося відкриття Рашівської ГЕС, що покращило економічне становище села  а також стан річки. Значно піднявся рівень води, збільшилась кількість риби. Працівники ГЕС  Ботвина О.В. , Павленко Ю.Ю., Зеленський П.С. виконували свої обов’язки по обслуговуванню станції і разом з тим слідкували, щоб ніхто не забруднював річку, очищали після весняної води У 1968 році ГЕС зупинили, з часом зруйнувалася гребля.             З 1970 року жителі села відмічають початок занепаду річки, Різко зменшився рівень води, спустошувались береги, знижувались урожаї сіна. На думку тодішнього голови колгоспу Покрови І О. патріотів села Кириченка В.С., Політька П.Д це сталося через відсутність греблі та покращення життя людей, які стали потроху забувати цінності, зростала байдужість. І щоб покращити становище, в 1974 році вирішено розпочати будівництво греблі. Були проведені підготовчі роботи, правління колгоспу запросило всіх бажаючих прийняти участь  у будівництві, спасти річку. На прохання відгукнулось багато добровольців. Напружена робота увінчалась успіхом греблю збудували, почала поступово підніматись вода. Люди бачили результати своєї праці і раділи. Але трапилось непередбачене – вода знайшла пісок – «плавун» на дні та під берегом і розірвала греблю. Все було знесено вниз за течією. На цьому конкретні справи по збереженню водойми закінчились . Надалі були тільки розмови та плани.

Вода – це основа життя, вода – це колиска життя, це здоров’я, краса, сила, бадьорість. Недарма в селі люди створили групи здоров’я, рано вранці зі сходом сонця ідуть ло річки, щоб набратися від води сили, бадьорості. І ми точно знаємо, що ці люди ніколи і листочка не кинуть у воду, бо вони відчувають її здатність наповнювати організм життям, вдячні їй за це. Хай таких людей буде більше, хай тихий плескіт води пробуджує у байдужих свідомість, а вдячним приносить хвилини насолоди
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Залюблений у природу рідного краю, завзятий рибалка, член пошуково-експедиційного загону, тепер вже випускник нашої школи Лазебник Олексій знайомить підростаюче покоління з чарівними куточками природи.

