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Громадяни України мають право на безпечне для життя і здоров’я довкілля. Конституція визначає також їхній обов’язок: не заподіювати шкоди природі. Природа – і мати і колиска людини. Сонце, місяць, зорі, земля, повітря, вода, рослини, тварини, люди – все це природа. Ми дістаємо від неї все потрібне для життя.  Дихаємо повітрям, використовуємо для своїх потреб воду, вирощуємо потрібні нам рослини, розводимо тварин. Щоб будувати міста, села, заводи, дороги, мости використовуємо природні матеріали.

Спостерігаючи за сходом чи заходом сонця, рухом хмар, за розпусканням дерев, цвітінням квітів, , поведінкою тварин ми бачимо, який прекрасний навколишній світ. Але до цієї краси людина ставиться лише по споживацькому. Забираємо набагато більше у природи, ніж повертаємо їй. На сучасному етапі людство вже поступово усвідомлює шкоду споживацького ставлення до природи. І наше завдання – її збереження і відновлення.

Всі дороги починаються з рідного краю. Наша природа дуже гарна, тут зібрані всі ландшафтні структури: річка, луки, ліс, підвищення, урочища. Куди не глянь, скрізь милують око мальовничі куточки. І все це ми повинні берегти. Зібранням усіх природних структур є урочище Стінки. Утворилося воно в результаті діяльності людини, тут був цегельний завод, з кар’єру брали глину на потреби заводу, поряд розіслалася давня заплава річки Псел. Тут ми і створили екологічну стежку, завданням якої є вивчення природи рідного краю, розробка заходів по її охороні і збереженню.

На початку ХХ ст. по Апалачському хребту (Північна Америка) було прокладено пізнавальну стежку природи. Вона стала улюбленим місцем відпочинку людей східного регіону США. Це перший у світі заповідник для пішоходів. Згодом подібні стежки почали прокладати і в інших регіонах. Є така стежка і в нашій школі.  Мета навчальної стежки природи – екологічне навчання і виховання, поглиблення знань про об’єкти та явища природи. Вона сприяє формуванню вмінь помічати різні прояви антропогенного тиску на довкілля, комплексно оцінювати його наслідки. На цих стежках люди не лише одержують інформацію про природу, а й засвоюють ціннісні орієнтири  і норми поведінки в природному оточенні, причому не примусово, а завдяки органічному поєднанню відпочинку з пізнавальним процесом. Екологічна стежка сприяє кращому і глибшому пізнанню звичного ландшафту, його окремих елементів. Екологічна стежка нашої місцевості прогулянково – пізнавального напрямку, має свою специфіку: підвищення, зниження, ліс, болотисті ділянки, сільськогосподарські угіддя, криниця. Є ділянки, які демонструють негативний вплив людини на природу  (сміттєзвалище, залишки цегельного заводу).

На нашій прогулянково – пізнавальній стежці можна визначити зупинки, які характеризують різні природні об’єкти та явища:

Зупинка 1 – лелече гніздо

Зупинка 2 – колодязь

Зупинка 3 – ранньоквітучі весняні рослини

Зупинка 4 – листяний ліс

Зупинка 5 – болото

Зупинка 6 – криниця

Зупинка 7 – грунтове відслонення.
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Зупинка 1. Лелече гніздо. 

Лелека білий – символ віри і добра. Гніздиться, влаштовуючи своє гніздо близько осель людини. В нашому селі живе багато лелек. Вони довіряють людям, не бояться спілкуватися. І на нашому маршруті вже багато років на одному місці живе сім’я лелек. Люди допомогли їм збудувати гніздо, влаштувавши на стовпі колесо, а все інше лелеки змайстрували самі. Щороку прилітають, виховують малят, і вдячні людям, що не руйнують гніздо, підгодовують. Учні ведуть спостереження за прильотом, періодом гніздування, народженням пташенят. Дуже цікаво спостерігати як батьки – лелеки їх годують, а потім вчать літати. 
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Зупинка 2. Колодязь.

Раніше практично в кожному дворі або на межі двох садиб господарі будували колодязь, берегли його, доглядали, бо вода – це основа життя. Тепер люди користуються водопроводами і колодязь став порівняно рідкісним явищем. Прикро, що більшість їх тепер у занедбаному стані. , не очищені, зруйновані зруби. На нашій стежці колодязь люди доглядають, він у хорошому стані. Приємно в спеку напитися прохолодної води і наче поринути в давнину.
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Зупинка 3. Ранньоквітучі весняні рослини.

Спускаючись з гори, ми можемо милуватися ранньоквітучими весняними рослинами. Здається, що ступаєш по яскравому різнокольоровому килиму. Наше завдання – оберігати, зрозуміти самим і розповісти іншим, що краще прийти до лісу, відпочити і помилуватися цією красою, ніж наривати оберемки і нести додому, де вони зів’януть і не принесуть насолоди. На цій зупинці ми зустрінемо ряст бульбистий, проліски, первоцвіт весняний, фіалку запашну. Особливу цікавість викликає безхлорофільна рослина петрів    хрест.  

Ряст бульбистий.

Багаторічна рослина. Корінь формою схожий на бульбу. Цвіте в квітні – травні. Як декоративна рослина ряст підлягає охороні. Масовий збір заборонено.
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Первоцвіт весняний

Багаторічна рослина з безлистим коротко опушеним стеблом висотою 20 – 30 см. Росте на світлих ділянках , цвіте у квітні, однією з перших, тому в народі називають ключиками. Міжнародна назва в перекладі з латинської означає «перший». А за зморщені листочки рослину називають баранчиками.
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Медунка темна.

Багаторічна шорсковолосиста рослина висотою 15 – 30 см. Квітки на початку цвітіння рожеві або червоні , під кінець цвітіння синіють. Росте в лісах,цвіте в квітні, як тільки розтане сніг. Використовують в народній медицині, хороший медонос.
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Проліска дволиста.

Тендітна рослина з двома лінійними листками і китицею витончених квіток. Росте в листяних лісах на трав’янистих схилах. Рослину безжалісно винищують, її взято під охорону.
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Петрів хрест.

Своєрідна рослина, яка не має хлорофілу,  росте в дуже затінених місцях, поселяється біля старих дерев,пеньків, які можуть дати їй поживних речовин.
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Зупинка 4.  Листяний ліс.

На підвищенні, по праву сторону нашої стежки, росте листяний ліс. Тут ми можемо спостерігати за ростом і розвитком лип, дубів, кленів. На узліссі, де пригріває лагідне сонечко ростуть берези. Поряд з дубами, як батьки з синами, стоять ясени.

Працюючи на даній зупинці, учні вивчають видовий склад рослин і тварин лісу, розглядають сліди звірів, розрізняють голоси птахів, розвивають вміння аналізувати, порівнювати розглядають структуру грунту, визначають його горизонти.
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Зупинка 5. 

Ліва сторона нашої стежки давня заплава річки Псел. Тут завжди дуже вогко, стоїть вода, утворюючи заболочену місцевість, Та для вологолюбної вільхи годі й шукати кращого місця для росту і розвитку. .
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Полюбляють вологу і вужі, неспішно мандрують через дорогу на підвищення погрітися на сонечку,  прямо з – під ніг вискакують жаби. Їх весняні концерти розважають місцевих жителів.
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Зупинка 6. Криниця. 

Вода – колиска життя. З давніх – давен люди знали водопроводів, користувалися криницями. На нашій стежці теж є криниця. Це джерело, яке б’є з – під землі. Саме джерело розміщене на правій стороні нашої стежки, а стікає через дорогу, на ліву сторону, де заболочена місцевість. Ми очистили джерельце, зробили зруб і воно радує людей смачною прохолодною водою.

Зупинка 7. Грунтове відслонення.

Особливої уваги на нашій стежці заслуговує грунтове відслонення. Дана форма рельєфу визначається як ерозійна робота, спровокована діяльністю людини (робота цегельного заводу). Учні мають змогу вивчати тут стратифікацію відкладів осадових порід (уламкових та біогенних), визначають особливості нахилу цих відкладів, потужність залягання та сучасні перетворення порід.
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